
 

Αθήνα, 23 Δεκεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

τον κ. Υπουργό Υγείας 

τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

  

ΘΕΜΑ: «Για άλλη μια φορά επώδυνα αισθητή η ανεπάρκεια προνοιακών δομών για 

παιδιά». 

 

Η αποκατάσταση των παιδιών-θυμάτων κακοποίησης αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

αντιμετώπισης του φαινομένου και της προστασίας των δικαιωμάτων τους. Ωστόσο, η πρακτική 

στην Ελλάδα παρουσιάζει σοβαρές ελλείψεις που σχετίζονται με την αδυναμία πλήρους 

αξιοποίησης του θεσμού «Σπίτι του Παιδιού» και την έλλειψη επαρκούς στήριξης για την 

ανάρρωση των παιδιών. 

Στην πρόσφατη και πλέον ανατριχιαστική περίπτωση κακοποίησης, αναδείχτηκε για άλλη μια 

φορά η έλλειψη θέσεων σε προνοιακές δομές για παιδιά θύματα κακοποίησης ή εγκατάλειψης 

από την οικογένειά τους.  

Τα παιδιά του αστυνομικού της Βουλής αφού απομακρύνθηκαν από τους γονείς τους, 

τοποθετήθηκαν σε νοσοκομείο Παίδων, μαζί μάλιστα με άλλα κακοποιημένα παιδιά με μόλις 

μία διαθέσιμη κοινωνική λειτουργό σύμφωνα με τις καταγγελίες του προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ. 

Σύμφωνα με τις ίδιες καταγγελίες είναι δεκάδες τα ανήλικα που φιλοξενούνται σε νοσοκομεία 

παίδων. 

Εξάλλου, σε προηγούμενες ερωτήσεις μας (1408/30/10/2023, 3288/19/2/2024, 

1547/15/11/2024) έχουμε καταδείξει τόσο την ανεπαρκή στελέχωση των προνοιακών δομών, 
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όσο και την ιδιαίτερα σημαντική έλλειψη παιδοψυχιατρικών κλινών για παιδιά και εφήβους, 

που αναγκαστικά εισάγονται σε ψυχιατρικά τμήματα ενηλίκων. Ειδικοί που μπορούν να 

υποστηρίξουν την ανάρρωση και την κοινωνική επανένταξη των παιδιών-θυμάτων δεν 

επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών. 

Επειδή υφίσταται προφανής αύξηση περιστατικών και καταγγελιών κακοποίησης. 

Επειδή η φροντίδα και η αποκατάσταση ενός υγειούς και ασφαλούς περιβάλλοντος για τα 

παιδιά θύματα κακοποίησης και εγκατάλειψης πρέπει να είναι η κορυφαία προτεραιότητα ενός 

κοινωνικού κράτους δικαίου. 

Επειδή νοσοκομεία και ιδρύματα στα οποία οδηγούνται τα παιδιά μετά την απομάκρυνσή τους 

από την οικογένειά τους, είναι -σύμφωνα με τις έρευνες και τα δεδομένα- εκ των πραγμάτων 

κακοποιητικά για όλα τα παιδιά 

Επειδή η απουσία ενός πλήρους ανεπτυγμένου συστήματος αναδοχής και άλλων εναλλακτικών 

τρόπων φροντίδας των ανηλίκων σε κίνδυνο, οδηγεί αναπόφευκτα στη δευτερογενή 

θυματοποίησή τους. 

Επειδή παρά τη λειτουργία του πρώτου «Σπιτιού του Παιδιού» στην Αθήνα από το Δεκέμβριο 

του 2021, αυτό δεν φαίνεται να επιλέγεται πάντα- όπως θα έπρεπε -για τη δικανική εξέταση 

παιδιών-θυμάτων σεξουαλικής κακοποίησης. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί στο μέτρο των αρμοδιοτήτων τους: 

1) Προτίθενται να προχωρήσουν στις αναγκαίες ενέργειες ώστε να επιλυθεί το 

πρόβλημα στελέχωσης των προνοιακών δομών της χώρας για παιδιά; 

2) Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την ενίσχυση της λειτουργίας και της επέκτασης 

του θεσμού «Σπίτι του Παιδιού» σε πανελλαδικό επίπεδο, ώστε να διασφαλιστούν 

οι κατάλληλες συνθήκες για τη δικανική εξέταση των ανηλίκων; 

3) Πώς σκοπεύετε να ενισχύσετε το σύστημα αναδοχής και εναλλακτικής φροντίδας 

για τα παιδιά που απομακρύνονται από τις οικογένειές τους, ώστε να αποφευχθεί 

η τοποθέτησή τους σε επιβαρυντικά ιδρύματα; 

4) Υπάρχει πρόβλεψη για την πρόσληψη και εκπαίδευση επαρκούς αριθμού 

εξειδικευμένων επαγγελματιών (ψυχολόγων, κοινωνικών λειτουργών, 

παιδοψυχιάτρων) που θα υποστηρίξουν την αποκατάσταση των παιδιών-

θυμάτων; 



5) Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για τη θεσμοθέτηση σαφούς και ενιαίου 

νομοθετικού πλαισίου για την προστασία των παιδιών-θυμάτων, αποφεύγοντας 

αποσπασματικές ρυθμίσεις από διαφορετικά Υπουργεία; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

      Ακρίτα Έλενα 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

 

 

 




